

LA PROVINCIA

Diario de noticias. Eco imparcial de la opinión.

ALMERÍA-Lunes 3 de Mayo de 1897.-Año II.-Núm. 181

PRELIMINARES

En cumplimiento de lo que taxativamente dispone la ley, provisoria en todos los casos, aunque desconocida en muchos y vilipendiada en no pocos, ante la Junta municipal del Censo se están designando los interventores encargados de velar en las Mesas de los colegios electorales por la libre emisión del sufragio, y por el respeto al derecho de todos los ciudadanos, que van a ejercitar un acto solemnísimo en la vida social: el de elegir sus representantes en el Ayuntamiento; el de llevar a la Corporación municipal a los hombres que han de administrar los intereses del pueblo, siempre sagrados y merecedores siempre de respeto.

Ojalá que esos hombres respondan a su misión y a la confianza que en ellos deposita el cuerpo electoral!

Ojalá que el día en que tomen posesión de sus cargos, el día en que comiencen a ejercer sus funciones, se olviden de su filiación política, de sus compromisos de partido, de sus aficiones de bandería, de sus amistades personales, para pensar únicamente en que son representantes del pueblo, y en que han ido a las Casas Consistoriales exclusivamente a hacer administración, cosa que tanta falta hace.

Ya lo digimos ha pocos días, ocupándonos de este mismo asunto, aunque mirándolo bajo distinto punto de vista: con que el futuro Ayuntamiento haga lo contrario de lo que el actual hace, daremos por contentos y satisfechos; con que en la época legal de la confección de los presupuestos, no tomen por norma los que han de regir en el próximo año económico, de *padrón de ignominia* calificadas, se verán cumplidos nuestros anhelos y los deseos de la opinión pública.

La designación de interventores, que se están llevando a cabo, es el acto preliminar, la base, el fundamento, digámoslo así, de las próximas elecciones municipales, que hoy preocupan a todos los partidos políticos.

Tiene en todo esto el Sr. Gobernador civil de la provincia la participación directa aneja a su cargo, y por amor propio, siquiera, ya que no por otra causa, ha de hacer cuanto pueda para no tener un fracaso como el que tuvo en las últimas elecciones de Diputados provinciales.

Y tal vez, apesar de sus gestiones y de sus esfuerzos, no consiga su propósito, naufragando también ahora como naufragó antes.

Porque el Sr. Muñiz, que no ha nacido para político, y que tantas perturbaciones en este orden de ideas ha traído a Almería, ya de torpeza en torpeza, de error en error.

Antes no quiso la alianza con los fusionistas, alianza que en vano ha buscado ahora; pero en cambio, fallando a todas las conveniencias políticas, ha buscado apoyo en dos fracciones disidentes.

Así será el resultado.

¿Adonde pretenderá ir el Gobernador civil, y adonde guerra llevar al partido cuya dirección se ha abrogado?

COSAS AGENAS.

El que no corre vuela.

En *Providencia* (Estados Unidos) se está construyendo actualmente un barco, cuyo inventor, Mr. Richard Planin, se propone que alcance una velocidad de cuarenta millas por hora. Irá provisto de catorce hélices, ocho detrás y seis delante, girando las unas en sentido inverso de las otras, y siendo movidas por la electricidad, engendrada a bordo por una máquina de vapor. En vez de 136 a 156 vueltas por minuto, que actualmente se puede dar por medio del vapor a las hélices, el inventor espera llegar a 650 u 800 valiéndose de la electricidad. Si el éxito responde a sus esperanzas, América distará de Europa solo tres días de camino.

CANTARES.

Tierrecita de tu tumba,
violetas del cementerio,
desde que murió mi niña
con mis lágrimas os riego.

De tanto llorar por ti
tengo mis ojos enfermos,
lágrimas han de curarlos
que ya agolpadas las siento!

Hasta las nubes del cielo
traidoras para mí son;
¡pues no dejan que te vea
cuando te quiero ver yo!

Mejor vida ya no quieren
las rosas del cementerio,
pues ofrecen a mi niña
sus perfumes y sus besos.

Quien sabe las cosas
que oyó la ventana,
¡pero no te inquietes
las rejas no hablan!

Narciso Diaz de Escobar.

Una mina de oro

Las catástrofes y fortunas hechas con las minas de oro en las bolsas extranjeras, prestan interés a la historia de la célebre mina de oro "El Callao", situada en Venezuela, y cuya vida ha terminado tal vez en su reciente última junta general de accionistas.

Dividida en 100 partes, dicha mina, llegó a venderse cada una en 1.600.000 francos dividiéndose entonces cada parte en 1.000 acciones cada una, las cuales alcanzaron el valor corriente de 2.000 francos.

Durante los veintiseis años de vida de la compañía, se han distribuido a los accionistas 49 millones de francos como beneficios; pero disminuida la riqueza del mineral explotado, ninguno ha querido sacrificar en nuevo juego la fortuna adquirida, y el negocio será abandonado o cedido, según anuncia una carta al público que en forma de testamento publica el presidente de su consejo de administración, durante esos veintiseis años.

DE MURCIA A GRANADA.

Ferrocarril.

Reunida en Granada la comisión gestora para la terminación del ferrocarril de Murcia a dicha capital, se ha acordado celebrar el 16 de Mayo próximo una Asamblea en la que se discutirán y acordarán los medios que han de ponerse en práctica para lograr que se termine dicha línea.

A la referida Asamblea concurrirán comisiones de las Diputaciones y Ayuntamientos; los obispos de Jaén, Almería, Guadix y Murcia, todos los Ayuntamientos cabeza de partido de dichas provincias, las Cámaras de Comercio, las Ligas Agrarias y la prensa diaria y la especial, todas aquellas fuerzas vivas, en fin, que representen las cuatro provincias interesadas y a las cuales se ha invitado.

El acto tendrá gran importancia, pues de él dependerá que cese el abandono en que se encuentra actualmente la obra, cuya terminación interesa mucho. La Provincia que con insistencia vie-

ne ocupándose, desde los comienzos de su publicación, de este asunto, aplaude el pensamiento de celebrar esa Asamblea, donde se conozcan las aspiraciones generales de esta región y se acuerden los medios conducentes al fin que se desea.

LA LIBRA MANDA

Consolémonos con el triste y no discreto consuelo del mal de muchos, consuelo al que no es solo en España, donde la opinión y el espíritu públicos son un mito. Lo mismo sucede en el Imperio ruso y en la República francesa, y en el Reino Unido de la Gran Bretaña, y por supuesto, en la Confederación de la Alemania del Norte, en la Monarquía austro-húngara y en Italia.

En todas estas naciones, lo que resta de sentido moral y de vigor político, hántese pronunciado en favor de los griegos y en contra de los bárbaros, cuya permanencia en Europa y cuya existencia, como nación independiente, son la afrenta más bochornosa de la época contemporánea. Y, sin embargo, los gobiernos de esas potencias, que exceptuando el de Rusia se llaman representativos proceden en este asunto internacional con precisión absoluta y con el más soberano desdén del criterio y del afecto populares, y las diplomacias de imperios, reinos y repúblicas, no tienen otro norte ni más regla de conducta que la conservación de Turquía para que sigan cobrando los tenebres de la deuda otomana. En este punto no hay divergencia alguna entre absolutismos, parlamentarismos y democracias; sálvese los valores turcos, aunque perezcán los denonados cretenses y sea destrozada la generosa Grecia.

Fiense ustedes de la fuerza de la opinión inglesa, del influjo del pueblo en el parlamento británico, en la Europa no hay más Dios que el oro, ni más templos que las Bolsas, ni otra idea, ni más política que la paz, indispensable a la corta regular y segura del cupón. Que no se suspenda el pago, y luego que Abdul-Hamid diga deshaciéndose, por la cimitarra, de los súbditos cristianos poco importa. El Olimpo, Atenas, Pericles, la Poesía el arte... clasicismo de liceo; la lanza denegarizo es la garantía del cobro, y a eso es a lo que tienen que atenerse las sociedades de tipo económico que dicen Spencer y los lobos ó loros positivistas de por acá.

En estas felices sociedades sólo una institución es sagrada é inviolable; la despótica libra esterlina y sus equivalentes.

El desagüe.

Después de ciertas consideraciones acerca del estado general del desagüe, que publica nuestro estimado colega de Cuevas *El Minerero de Almagrera*, dice lo siguiente acerca de aquella obra de tanta importancia para la minería:

«Cuando se creía generalmente que, merced a la perforación mecánica, el avance diario pasaría, por lo menos, de un par de metros, se experimenta una verdadera decepción ante el efecto obtenido, levantándose un clamoreo general, por no saberse explicar el por qué de tal resultado.

Nosotros, sin penetrar en lo íntimo del asunto, hemos podido aprender, que en la perforación se vienen cortando frecuentemente filoncitos de escasa importancia, los cuales producen pequeños venenos de agua hirviendo, que, entorpeciendo las operaciones que se hacen en la galería, elevan de una manera considerable la temperatura, hasta tal punto, que se hace, si no imposible, por lo menos muy difícil la vida de los infelices que allí trabajan. A tal punto han llegado los inconvenientes en este sentido, que en la actualidad se han tenido que suspender los trabajos de avance, interin se consiga la ventilación indispensable y necesaria, para lograr la cual se está prolongando, hasta el mismo trabajador, la tubería de hierro, por la que antes se conducía. Conquistada la ventilación, que será muy pronto, tomarán un nuevo y activo rumbo los trabajos de prosecución de esta importantísima galería.

En el pozo IV (pozo-tubo), se prosigue el recorte por varios puntos, y en su

brocal ya está terminada la instalación del castillete para la máquina de vapor que ha de bajar los pesados tubos de hierro, que servirán para la salida a la superficie de las aguas.

Herrerías.

La galería que se perfora con objeto de conducir las aguas de las minas al pozo de desagüe, tenía el día 30 una longitud de 57 metros. Desde el día 12 solo ha avanzado poco más de metro y medio, debido a haber tenido que atravesar un terreno fangoso, tan blando que exigía una constante y difícil fortificación. Esta clase de terreno, ha ocupado un corto trayecto y parece que al fin ha sido atravesado. Las aguas se aumentan insensiblemente a cada paso que se avanza, pero aún no se produce la suficiente para que la máquina funcione más de dos horas cada día.

Nada se puede asegurar sobre si está más ó menos próximo el momento de la resolución de este desagüe. La galería va cortando venenos pequeños que hacen descender algún tanto el nivel del agua en las minas. Bien puede ocurrir que en cualquier momento, cuando menos se espere, aparezca una gran vía de agua, que ocupando toda la potencia de la máquina, haga descender las aguas a paso agigantado.

Las Rozas.

Ya se observa algún movimiento precursor del que se ha de imprimir a este desagüe. Desde hace unos días, varios operarios se ocupan en el arreglo y limpieza de las máquinas, que allí hay montadas y con las cuales se llevó a cabo anteriormente el desagüe de las rozas.

Nada más podemos decir sobre este importante negocio, pues no queremos hacernos eco de los distintos rumores que sobre el particular circulan por esta ciudad. (Cuevas.)

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

Terremoto en Pointe-a-Pitre. Detalles.

Madrid 2-8-15 noche.

Horrorizan los detalles que se reciben acerca de las desgracias causadas por los terremotos en Pointe-a-Pitre (Martinica.)

Han resultado muchas personas muertas, más de cincuenta heridas y un gran número de edificios destruidos.

El pánico es espantoso y se teme la repetición del fenómeno.

Grecia y Turquía.—Las potencias europeas.

Madrid 2-8-35 noche.

Los representantes de las potencias europeas se ocupan actualmente en buscar una fórmula que termine honrosamente para Grecia y Turquía, la guerra que sostienen ambas naciones.

Es opinión general que se llegará a un acuerdo.

Sobre lo mismo.—Grecia insiste.—Detalles.

Madrid 2-8-50 noche.

El gobierno helénico ha adoptado el acuerdo de continuar la guerra contra Turquía, satisfaciendo así las aspiraciones generales del país, ostensiblemente manifestadas.

Al efecto, Grecia concentra gran número de tropas en Ario, hacia cuyo punto se dirigen muchas fuerzas otomanas.

El coronel Vassos que mandaba una división en Creta, ha sido relevado, por considerarlo débil para defender la causa nacional.

Fiestas en Londres.—La Reina Victoria.

Madrid, 2-9-10 noche.

En honor de la Reina de Inglaterra se preparan en Londres grandes fiestas, a las que asistirá, en representación de España el duque de Sotomayor, cuyo nombramiento en tal concepto ha sido ya firmado por S. M.

Noticias de Cuba.—La marina en campaña.

Madrid, 2-9-20 noche.

En los centros oficiales se ha recibido un cablegrama de la Habana participando el regreso de su viaje de inspección, del Comandante general de aquel apostadero.

El canal que hay a la entrada del puerto de Baures estaba interceptado por varios cables y algunos torpedos, colocados por los insurrectos para dificultar el arribo al puerto de nuestros buques de guerra.

El Comandante general hizo desaparecer aquellos obstáculos, operación que se realizó sin novedad.

Más de Cuba.—Encuentros.

Madrid, 2-9-45 noche.

Por despachos oficiales transmitidos desde la Habana, se sabe que en los últimos encuentros sostenidos con los rebeldes, nuestras tropas tuvieron un soldado muerto y doce heridos.

A la patria.—El regreso.

Madrid, 2-10-20 noche.

A bordo del vapor correo que ha salido de la Habana, viene el General Hernández, enfermo; un hijo del General en jefe y muchos soldados enfermos ó heridos que por tal concepto regresan a España.

Otro escritor fallecido.

Madrid, 3-3-25 madrg.

Ha fallecido de repente el eximio autor dramático Feliu y Codina.

La noticia ha producido penosísima impresión en todos los círculos literarios, lamentándose profundamente pérdida tan irreparable.

Filipinas.—El General Primo de Rivera.

Madrid 3-3-40 madrg.

Los últimos cablegramas recibidos de Manila dan cuenta de que el General Primo de Rivera, al frente de las tropas ha llegado a Silang, desde donde continuará las operaciones contra los rebeldes que aun se resisten.

El viaje de Polavieja.

Madrid 3-4-10 madrg.

Según comunica un despacho que acaba de recibirse, ha llegado a Aden, sin novedad, el vapor de la Trasatlántica que conduce a la Península al General Polavieja.

El ilustre veterano viene muy mejorado de sus dolencias.

De Cuba.—Weyler en operaciones.

Madrid 3-4-30 madrg.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho de la Habana, dando cuenta de que el General Weyler ha salido de aquella capital con dirección al centro de operaciones.

Se esperan con ansiedad noticias acerca de la combinación que se dice tiene preparada, para obligar a Máximo Gomez a aceptar combate ó pasar la trocha.

CHISP AZOS

Concejaleras.

¡Caramba y que feliz será el mortal que consiga que le hagan concejal! Será engorroso el cargo, pero no será el puesto tan amargo, cuando aquí más de mil aspiran hoy al puesto concejal.

Ya todos los partidos patrullan por ahí muy decididos por calles y plazuelas, aplicándole al censo sanguijuelas que son cabos de banda en la corrida electoral de tanda, y más duros que un risco a cualquier elector le arman un cisco. Y si es ó no legal lo que importa es salir de concejal. El cargo es una ganga teniendo ancha la manga.

El concejal modelo de valientes no tiene más parientes que sus dientes. Y en Villalonga, como en Almería, debe estar siempre con la mayoría. No habrá para sus ansias ocasión, si le dá por hacer la oposición.

¡Cuanto se sacrifican los mortales que hoy aspiran á ser los concejales! Lo digo, y lo repito, caramba, que es un puesto muy bonito.

No hay palo de periódico local que no le dé al Alcalde accidental, digo, no, al concejal más inocente y que presume más de independiente; porque aquí es un axioma lo de palo al edil aunque no coma.

Y hay quien dice si se anda en un embrollo bien venga, coscorron, que es por un bollo, y aunque eso está muy mal ¡caramba, y quien saliera concejal! porque el tal puestecito caramba, es una ganga, lo repito.

Dr. Miquis.

LA VIRUELA

El único remedio que existe para que desaparezca por completo y pronto la epidemia, es la vacunación y revacunación de niños, adultos y viejos. Piensan muy mal y racionan peor, aquellas inteligencias que creen en la vacunación en tiempo de epidemia, causa abonadísima para que sufra el individuo la viruela. Es un error muy grande.

Lo que natural y necesariamente pasa, es, que si en un individuo que se vacuna, antes de penetrar en su organismo este virus, penetró el de la viruela, la vacuna entonces es impotente y aquella se desarrolla. Pero si el de la vacuna penetró antes, con seguridad anonada y aniquila al de la viruela, evitando su desarrollo y desastrosos efectos. Por eso, lo urgente es vacunarse cuanto antes para disfrutar el seguro derecho de primacia. El que pensando descabelladamente, no quiera vacunarse, porque le importe un mito, le dan ó no las viruelas, debe hacerlo por los demás, pues el germen de enfermedad tan grave, cuántos menos organismos encuentre estériles donde prosperar, más pronto sucumbe y desaparece.

Historia sin fin

Aquella noche bramaba el viento de coraje. En su inmenso mugido iban envueltos ayes e imprecaciones, risas y suspiros, historias y cuentos.

A mí que le escuchaba con atención, al amor de la lumbre, me contó lo siguiente:

—¡Mamá, tengo miedo!

—De qué, hijo mío!

—De eso que hace ¡gurú, gurú, gurú!... Es el coco?

—No, riquitín, es aire que entra en la chimenea.

—Dile que se vaya.

—Duérmete, y se lo diré.

—¡Tengo hambre!

—Cuando venga papá te despertará y comerás.

—Canta, mamá.

—Duérmete, hijito mío, duérmete nene...

—¡Llaman...! ¿Quién es? ¡Ah, eres tú!

—Sí, María. No me mires tan hosca, que no te molestaré con mis pretensiones de siempre. Ya sé que pierdo lastimosamente el tiempo repitiéndote un día y otro lo mucho que te quiero. Tú no me amas desde que cal enfermo, muy lejos de aquí, y el que hoy es tu marido te engañó para conseguir

sus propósitos, asegurándote que mi silencio era debido á que me había casado.

—Entonces, ¿porqué comprometes mi honra viniendo á esta casa?

—Oye, María: te amo de corazón, y para el hombre enamorado, nada hay oculto de lo que se refiera á la mujer querida. Sé que hoy no has comido... Sé también que tu hijo ha llorado mucho, atormentado por el hambre, y sé, por fin, que tu marido se encuentra en la taberna, borracho como de costumbre, gastando el dinero con otros desalmados como él, que le explotan á diario... María, toma esto que he destinado para que comáis tu hijo y tú...

—Bien sabes, Perico, que no aceptaré tu dinero, y si me quieres como presumes, demuéstralo saliendo en este instante de mi casa... Yo te suplico que lo hagas, así porque... Máchate.

—¡María!

—Máchate.

—Piensa que has de ser eternamente desgraciada al lado de ese hombre criminal, y vente conmigo que tu hijo y tú encontrareis en mi amparo y protección. No temas al que dirán pues el mundo ha de perdonarte, porque conoce tus amarguras, y has de ser respetada por tu marido mientras viva yo. ¿Por qué no adoptas hoy la resolución que habrás de tomar forzosamente el día de mañana si no quieres percerte?...

—Máchate.

—No quiero irritarte y me voy; pero acepta este dinero.

—No lo acepto.

—¿Cómo ha de ser! Adiós, María.

—Adiós, Perico.

—¿Por qué lloras, mamá? ¿Tienes miedo á eso que hace: gurú, gurú, gurú!...

—No, hijo mío.

—¿entonces tienes pupa?

—No tengo pupa, no.

—¿Pues por qué lloras?

—Lloro... porque estoy contenta. Pero tú no entiendes eso... Duérmete.

—¡Tengo hambre!

—Cuando venga papá comerás cosas ricas. Duérmete, hijito, duérmete.

—Canta, mamá.

—Duérmete, hijito mío, duérmete, nene que va á venir el coco si no te duermes...

—¿Cómo no estás ya en la cama?

—Estábamos esperándote.

—¿Para qué?

—Nuestro hijo no se ha desayunado hoy. ¿Le traes algo, Juan?

—Que si traigo algo para nuestro hijo? ¿De dónde quieres que lo saque yo? ¿Nuestro hijo...? ¿Quién puede asegurar que sea nuestro estando como estás cuamorada de tu Perico? ¿De tu Perico! ¡Ja, ja!... ¡Qué bien sueña eso! Sería más propio que le llamas tu hijo, y mejor aún, tu eterno pretexto para sacarme los cuartos, que inviertes luego en golosinas. Tú siempre fuiste golosa... ¿Ya estamos llorando? ¡Y todo porque no puedes darle gusto al hocio!... Pues no llores por eso, monina, que te voy á dar la cena ahora mismo. ¡Toma una torta... y esta chuleta!... y para que no quedes con hambre, ¡ahí va un capón! ¿Estás satisfecha! Si te ha sabido á poco, continuando berrando de este modo para que yo no pueda dormir, y volveré muy pronto á patearte las tripas... ¿Lo has entendido bien? ¡Pues á callar! ¡He dicho que chitón!...

—¿Por qué te ha pegado papá? ¿Te ha hecho pupa?

—No, hijo mío.

—Entonces, ¿por qué lloras?

—Lloro de ira y de pena, pero tú no entiendes de esas cosas... Duérmete.

—Dí, mamá, quién es mas malo, papá ó eso que hace, gurú, gurú, gurú!...

—Calla, hijo, que te pegará tu padre si no le dejas dormir.

—Tengo hambre.

—Mañana comerás.

—Siempre me estás engañando...

—Ahora no te engaño: mañana comerás cosas ricas... pero duérmete.

—Canta, mamá.

—No tengo gana.

—Si no cantas, lloro.

—Duérmete, hijito mío duérmete nene, que va á venir el coco si no te duermes. Duérmete! pronto para que ya no vuelvas á ver el coco.

Y aquí cesa la historia que me contó la chimenea de mi cuarto con voz fatídica y cavernosa, por que el huracán se alejó para cruzar el mundo bramando de coraje, llevando envueltos en su interminable mugido ayes e imprecaciones, suspiros y risas, historias y cuentos...

Feliciano Serrano.

—¿Por qué lloras, mamá? ¿Tienes miedo á eso que hace: gurú, gurú, gurú!...

—No, hijo mío.

—¿entonces tienes pupa?

—No tengo pupa, no.

—¿Pues por qué lloras?

—Lloro... porque estoy contenta. Pero tú no entiendes eso... Duérmete.

—¡Tengo hambre!

—Cuando venga papá comerás cosas ricas. Duérmete, hijito, duérmete.

—Canta, mamá.

—Duérmete, hijito mío, duérmete, nene que va á venir el coco si no te duermes...

Y aquí cesa la historia que me contó la chimenea de mi cuarto con voz fatídica y cavernosa, por que el huracán se alejó para cruzar el mundo bramando de coraje, llevando envueltos en su interminable mugido ayes e imprecaciones, suspiros y risas, historias y cuentos...

Feliciano Serrano.

EL PERIODISMO

En el mundo civilizado, el periodismo no es un mero agente pasivo, sino toda una fuerza activa y propotente.

¿Acaso podría hallarse institución humana alguna, que cual ésta tantas transformaciones y revoluciones haya producido en los

diversos órdenes: en el político, en el social, en el religioso?

No es el brazo, sino la cabeza lo que rige al mundo; la espada, esclava habrá de ser necesariamente de una idea.

¡Ah! Vosotros los que fuistéis llamados á esparcir la semilla de las doctrinas por el dilatado campo de la sociedad moderna, vosotros periodistas, hijos primogénitos de la civilización, ¿sabéis cuán grande es la responsabilidad moral que en sí lleva encerrado el ministerio que ejercéis?

La pluma, tanto puede servir para divulgar la verdad como para infiltrar el error en el cerebro de pobres ilusos; y así, hacer del hombre, ora un patricio, un héroe, un santo, ó ya un sectario, un traidor, un incendiario. El poder de esas hojas votantes, que se esparcen por todos los ámbitos, es tan grande, cuanto sus enseñanzas llegan á las diversas capas sociales.

El periodista fiel á su alta misión, debería ser considerado y recompensado como un bienhechor á la humanidad y á la patria; hay que tener presente el estudio, los sinsabores, la abnegación que el buen ejercicio de la profesión demanda á ese obrero anónimo del periodismo.

Pero en cambio ¿cuanta responsabilidad moral no alcanza aquel otro que prevarica! Tal es la magnitud del crimen, por decirlo así, del periodista que vende ó alquila aquello en que mas nos parecemos á la divinidad, la inteligencia, la libertad su propia alma, en fin, que no quiere admitir, ni en hipótesis, que exista uno solo que tal haga.

El periódico, más que otro signo cualquiera, nos dá á conocer el caracter de cada pueblo.

Coged esos extensos diarios extranjeros, cubiertos de columnas de anuncios y de grabados representando máquinas y artefactos, y no habrá necesidad de preguntar si el país aquel es rico y próspero, y si sus habitantes son tan activos como positivistas.

Por el contrario, reparad esas otras hojas volantes, cubiertas de artículos escritos en estilo florido y elegante, pero en cuyo fondo palpita la pasión personal y política; estas retratan á aquel país, cuyos hijos de caracter inminentemente impresionable, tienen por completo prostrergadas á las artes, la ciencia y la industria; mas en cambio dan un valor extraordinario á esa política rastrea y de bajo vuelo, gráficamente representada por el burdo y ramplón tipo del cacique rural.

P. Mora.

LOS INTERVENTORES

A las ocho de la mañana de ayer, en cumplimiento de lo que dispone la ley, comenzó la sesión de la Junta municipal del Conso, para designar los interventores que han de formar las Mesas de los Colegios en las elecciones próximas, y á las tres de la tarde se presentaron las propuestas de candidatos, de los cuales fueron proclamados cuarenta, pertenecientes á todos los partidos y fracciones que luchan.

A pesar de que por invitación del Presidente, intentaron ponerse de acuerdo los candidatos para el nombramiento de los interventores, nada se hizo, habiendo necesidad de apelar á la insaculación, operación pesadísima, pero irremediable en vista de lo que ocurría.

A las seis de la tarde se levantó la sesión, y aun no se había concluido con la sección primera del primer distrito.

Hoy ha continuado el acto, y á la hora en que escribimos estas líneas sigue la broma que no sabemos como ni cuando terminará.

Y, por nuestra parte, vengamos insaculaciones, ya que eso divierte, al parecer.

CRONICA EXTRANJERA

Politica exterior.

Servicio especial de la Agencia Europea.

No puede tomarse temperamento al estado de la política exterior, porque sufre más fluctuaciones que los cambios en las Bolsas en los momentos de grandes convulsiones políticas sociales.

La situación creada por la guerra greco-turca; la diversidad de pareceres y las encontradas opiniones de los grandes estadistas extranjeros; la táctica que cada Gobierno adopta para no ser responsable de una conflagración europea; los recelos de unas y otras naciones; los alardes de fuerzas rusas y las reservas de Francia; contrastan ciertamente con la resultante actitud de Inglaterra y Alemania, mientras Italia y Austria observan una actitud expectante, hace que nadie sepa lo que puede suceder en el mundo europeo, ni hasta donde llegará la paciencia de las naciones que han intervenido en el conflicto turco-griego, ni si se decidirán á in-

terponer su influencia para llegar á la paz.

La visita del emperador de Austria al Czar de Rusia, y las maquinaciones de Lord Salisbury, aparecen como sospechosas á los ojos de Francia y Alemania.

¿Que podrá pasar?

LA GUERRA EUROPEA.

Hay motivos bastantes á creer que Inglaterra que hace tiempo tomó una resolución belicosa en el conflicto turco griego, y fomento, aunque en secreto, y hasta estimuló, segun la prensa, al Gobierno de Atenas para que amenazase al de Constantinopla, lo hizo para que nadie fijase la atención en el Gobierno de la Gran Bretaña, respecto á los asuntos del Africa austral, considerados como un peligro para la paz europea, y de los que los emperadores de Alemania y Austria deben de haberse ocupado detenidamente, comunicando este último sus impresiones al Czar de Rusia en la visita que este le ha hecho, y que es indudable ha de haber tenido grandísima importancia y no poco al cauce político, que no tardará en conocerse.

No obstante las reservas de la Gran Bretaña, se ha llegado á colegir que la guerra con el Transvaal es inminente, y se disponen ya embarcos de fuerzas, municiones y apretos de guerra que son destinados al Sur.

Contra las pretensiones de Inglaterra, de ensanchar sus dominios en Africa, han de oponer resistencia Italia y Francia, y como Alemania ha de favorecer siempre los intereses de cualquiera nación contraria á la suyo, república, acaso por este lado pudiera surgir una guerra europea, en la que interviesen de una parte Inglaterra y Alemania, y de otra Italia, Francia y Rusia.

Antes de llegar á un rompimiento, estas mismas naciones procurarán por que termine el conflicto greco-turco, para lo cual, parece que se están haciendo algunas gestiones, pero habrá de tropezarse con algunas dificultades, pues ensoberbecida Turquía por sus continuos triunfos, pretende imponer las condiciones de la paz, y seguramente no habrá de avenirse á esta nueva unión de que Turquía quiere hacer víctima á Grecia.

LA ACTITUD DE ESPAÑA.

En cuanto á la guerra turco griega, ya el periódico oficial ha dado á conocer lo que la diplomacia española hará en esta cuestión, que será observar la más estricta neutralidad, incurriendo en las penas establecidas por las leyes, cualquier súbdito español que faltase á lo preceptuado, referente á la neutralidad que ha de observarse con naciones amigas.

Podrá observarse también, si surge la guerra de Inglaterra con el Transvaal y se complica la cuestión en Africa, y nuestras posesiones de allí sirven de refugio ó amparo al comercio de una ú otras naciones para las contingencias de las operaciones proyectadas?

También pudiera suceder que teniendo España una de las primeras llaves del Mediterráneo, quisiera Inglaterra que se abriera el paso para sus ejércitos aliados, y no habrá Gobierno alguno, ni este ni el Gobierno liberal, ni ninguno habian de inclinarse en favor de Inglaterra y en perjuicio de Francia é Italia, que además de pertenecer á la raza latina, están ligadas á España por vínculos de antigua y estrechísima amistad.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Chile y el Brasil se disponen á realizar grandes fiestas con motivo de la paz que allí se disfruta.

El Uruguay acaba de dar una muestra de respeto y de simpatía á su presidente, felicitándole por haber salido ileso del atentado contra él cometido.

Los insurrectos de Montevideo han de puesto su actitud belicosa, y aparentemente están tranquilos.

Los Estados Unidos, lejos de ser hostiles á España, continúan en buena amistad bien reciente se ha demostrado en Nueva York donde los marino, españoles que han estado para la solemnidad allí celebradas con motivo de la inauguración del monumento á Grant, han sido agasajados, y el pueblo norte americano coreó la Marcha de Cádiz dando vivas á España.

Quiopar.

Desde Garrucha.

El hambre en Garrucha. —Paralización completa. —Remedios. —La futura Tienda Asilo. —Gestiones y colectas.

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Mi estimado amigo: Triste, tristísima es la situación porque atraviesa este pueblo, ha poco tan floreciente, y sumido hoy en la mayor miseria, por la completa pérdida de las cosechas, y la paralización que por distintas causas sufren la industria y el comercio.

El mes de Abril que tan avaro de lluvias ha sido en todas partes, ha echado el resto, como vulgarmente se dice, en este desventurado país, en donde no se recolectará un solo grano de cereales, y el hambre cunde, y la miseria se enseñorea de todos los hogares. Y como si esto no fuese bastante, el fuerte viento de Levante que viene reinando en estas playas, impide en absoluto toda operación de pesca, privando de este recurso á la gente de mar, (que lo es casi toda en este

pueblo) y el alza de los fletes mantiene lejos de estas costas los numerosos vapores que venían á ellas á cargar mineral de hierro, contribuyendo todo ello á que el movimiento del puerto sea nulo, precisamente cuando más falta hacia á la pobre clase jornalera tener en donde ganar un pedazo de pan para sus familias.

Crisis tan honda ha repercutido hasta en la próxima sierra de Bédar, de cuyas minas han sido despedidos numerosos operarios, pues efecto de la poca exportación, es grande la aglomeración de mineral de hierro que allí existe, y que hasta imposibilita el desarrollo de los trabajos.

Situación tan angustiosa no ha podido menos de preocupar á las clases pudientes de Garrucha, y entre varios proyectos generosos, ya que el Gobierno no se acuerda de este pueblo, ha prosperado el de la creación de una Tienda-Asilo y cocina económica, en donde encuentren pan y comida á bajo precio, y al igual á la existente en esa capital, los pobres obreros, que en unión de sus familias mueren de inanición en sus casas, prefiriendo devorar sus penas y ser víctimas del hambre, á pedir una limosna.

La idea de la Tienda-Asilo ha sido recibida con tal aplauso por todos, que en la reunión preparatoria celebrada en uno de los Casinos de esta, y á la que acudió casi todo lo principal del pueblo, se recaudaron en el acto más de mil pesetas, y una comisión que en ella se nombró, recorre las calles y visita á cuanta persona acomodada reside aquí, en demanda de su óbolo para tan loable como caritativa empresa.

¡Bendita mil veces la caridad que une á los hombres como hermanos, y abre el bolsillo de los ricos en favor de los necesitados!

Tau adelantados van los trabajos para la benéfica institución, que en cuanto se solucione la cuestión del local en donde ha de instalarse la Tienda-Asilo, empezará inmediatamente á funcionar.

Hago gestiones para obtener una copia de la lista de donativos, que remitiré á V. para su publicación. ¿Qué menos merece quien inició el proyecto y quien con su caridad contribuye á su realización?

Queda de V. como siempre affmo. amigo y corresponsal

Jose Bueno.

DE HERRERIAS Á VILLARICOS

Ya se ha dado comienzo á los trabajos preliminares para la construcción del ferrocarril de Herrerías á Villaricos. Consisten estos, en la variación del trozo de camino carretero, que desde el sitio llamado Los Conteros, termina en las cercanías de la fundición Carmelita. Al nuevo camino se le dá una anchura mínima de 6 metros y se construye por la ladera de los montículos, huyendo de la hondonada por donde ahora cruza, que como es sabido, se pone intransitable en épocas de lluvias. Es esta una obra que ha de agradecer la multitud de carreteros que con frecuencia transitaban por aquel sitio.

Inmediatamente que este paso se encuentre habilitado, se procederá á la apertura del nuevo ferrocarril minero que ha de unir el importante centro industrial de Herrerías con las tranquilas playas de Villaricos.

Este ferrocarril se construye á espensas del ingeniero D. Luis Siret, y su objeto principal es facilitar la exportación de minerales de Herrerías á los establecimientos de fundición que radican en Villaricos y de aquellos otros que se destinan á la exportación, así como conducir carbones, minerales y demás efectos desde la playa á las fábricas del interior.

ECOS Y NOTICIAS

Importante cura.

ATESTADO.—Atestado del distinguido caballero Sr. Luciano Flores de Almeida, curado de los intestinos con las pildoras anti-dispépticas del Dr. Heinzelmann.

Debido al óptimo resultado obtenido con estas pildoras me veo obligado á atestar que después de 4 años más ó menos de padecimientos, quedé radicalmente curado con algunos frasquitos de dichas pildoras.

Garantizo que será un constante propagandista de los preciosos preparados del doctor Heinzelmann.—Luciano F. de Almeida.

Precio del frasco 3'90 ptas.

Agente en Almería, Juan Vivas Peres.

Enhorabuena.

Nuestro paisano el ilustrado médico militar D. Rodrigo Moya Litrán, que tanto viene distinguiéndose en la campaña de Cuba, en cuyo ejército de operaciones presta sus servicios, ha sido agraciado con una Cruz Roja del Mérito Militar, pensionada.

Por tan honrosa distinción damos nuestra enhorabuena al Sr. Moya Litrán.

Agradecimiento.

La familia del difunto Don Juan Manuel Gonzalez Roperó, nos encarga hagámos público su agradecimiento á las numerosos

amigos que han acudido á consolarla con motivo de la irreparable pérdida que ha sufrido.

Naranja española.

En las subastas verificadas el día 28 del pasado, en los mercados ingleses obtuvo la naranja española los siguientes precios: Liverpool.—Vendidas 24.000 cajas. Demanda muy activa. Los precios han subido algo.

Londres.—Demanda buena.—Precios subiendo. Cajas de 420, de 7 á 9 chelines. Grandes de 714, de 11 á 15 chelines.

Escándalo.

Se nos dice que anoche, de nueve y media á diez, se promovió un gran escándalo en la calle de Arzac, en una de cuyas casas penetró un hombre y abofeteó á una mujer habitante en la misma.

Los vigilantes nocturnos no intervinieron para evitar la contienda, sin duda porque no se apercebieron de lo ocurrido.

Obsequio.

En breve será enviada desde Cuevas de Vera á Cuba la espada de honor que, por suscripción pública, regalan los vecinos de aquel pueblo á su ilustre paisano el bravo General Segura Campoy.

Enfermo.

Desde hace unos días se encuentra enfermo nuestro amigo D. Miguel Sanchez Juarez, hermano político de D. Nicolás Orbe. Desearíamos el restablecimiento del enfermo.

Gran Cruz.

El emperador del Japón ha concedido á S. M. el rey de España la Gran Cruz de la Orden Suprema de la Crisantema.

Las insignias las conducirá á Madrid un príncipe de la casa imperial.

La fiesta de la Cruz.

Los vecinos del Quemadero celebraron ayer, por tarde y noche, con el regocijo de todos los años, la fiesta de la Cruz, asistiendo numerosa concurrencia de todos los puntos de la capital.

Campana.

Nuestro estimado colega La Crónica Meridional ha emprendido una campana contra la instalación de las mayas, que causan á los transeuntes verdaderas molestias.

Justas son las pretensiones del apreciable compañero, y á ellas nos adherimos; pero es tan difícil romper con la costumbre, que nos tememos que nuestras quejas se pierdan en el vacío.

Primera enseñanza.

El Gobernador de Sevilla, á imitación del de Granada, ha dictado una nueva circular para que los ayuntamientos que tienen atrasos por primera enseñanza, ingresen inmediatamente sin excusa ni pretexto alguno.

Rogamos al Sr. Muñoz que, cuando lo permitan las actuales ocupaciones electorales, se dedique también con preferente interés á que se abonen sus atrasos á los Profesores de primera enseñanza de esta provincia.

En la cárcel.

Procedentes de Huerca Overa han ingresado hoy en la cárcel dos individuos que vienen á disposición de la Audiencia provincial, y otro procedente de Tabernas á disposición del Sr. Gobernador civil.

Juicios orales.

En la Audiencia se celebrará mañana los siguientes juicios orales: Causa por lesiones contra Francisco de Expósito.

Abogado defensor D. Francisco Cervantes.

Procurador, D. Enrique Fernandez.

Otra, del Juzgado de Berja, contra Pedro menez y otros, por hurto.

Defensor, D. Francisco Cervantes y procurador D. Avelino Segura.

Otra, del Juzgado de esta capital, contra Francisco Caparrós Abad, por lesiones.

La defensa está encomendada al letrado Francisco Cervantes y al procurador señor Gimenez Segura.

Censo de población.

Antes de ayer no pudo celebrarse sesión la Junta del Censo de población, porque solo concurren al acto los siguientes señores:

Gobernador, Presidente.

Vice-presidente, D. Francisco Maldonado.

Secretario, D. Manuel Tolosa.

Vocales, D. Juan Cassinello, D. José Martínez Morilla, D. Magín Recio, don Antonio Fernandez Navarro, D. Joaquin Lopez Perez, D. Alejandro Ulibarri.

Antonio Manzano, D. Miguel Sanchez Portela, D. Eusebio Sanchez, D. Juan Escarot, D. Rafael Vazquez, don Enrique Bonisana, D. Francisco Laynez, D. Juan Gutierrez de Tovar y don Amado Garcia Gonzalez.

En su virtud, mañana, sea cualquiera el número de vocales que se reuna, se celebrará sesión,

De elogiar es el celo que para el desempeño de su cometido, demuestra el Jefe de Estadística Sr. Tolosa, á quien sinceramente aplaudimos.

Barco de guerra.

Los españoles residentes en «Rio de Plata» donarán á España un barco de guerra, que se construirá en los astilleros Forges el Chautiers. Su precio será de 700.000 pesetas oro.

El timbre de los anuelos.

El diputado á Cortes por Sevilla, señor Rodríguez de la Borbolla, ha dirigido expresivas cartas á los directores de varios periódicos, ofreciéndoles su cooperación, que consideramos valiosísima, para las gestiones que se han de emprender durante el próximo mes de Mayo para conseguir la supresión del timbre impuesto á los anuncios de los periódicos.

Importante cura.

PALPITACIONES, DOLORES DEL ESTÓMAGO.—Certifico que sufriendo de palpitations, dolores de estómago y gran dificultad de digestiones, me curé con las píldoras antidiarréicas del doctor Heintzelmann.—Doctor Leonardo Cúmbal.—Firma reconocida.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Almería, Juan Vivas Peres.

Nafragio.

En las golias del Ebro ha naufragado la escampavía de guerra Guandilla, cuya tripulación se salvó con el auxilio de dos barcas pescadoras.

Real orden.

Se ha publicado una Real orden de Hacienda disponiendo que en lo sucesivo se considere como harina el salvado que pasado por el tamiz número 150, dé más del 5 por 100 de harina panificable, y que sólo cuando esta no exceda de dicho tipo, se aflore como tal salvado.

Bienes nacionales.

Por Real orden se ha dispuesto que en los expedientes de Bienes nacionales para investigaciones de fincas detentadas, y de débitos por el contingente de Propios, Comunales y aprovechamientos forestales, se prescinda del dictamen de los abogados del Estado en las dependencias provinciales, ya que tales expedientes antes de resolverse definitivamente, han de ser examinados é informados por la Dirección general de lo Contencioso, según está prevenido.

La Real orden mencionada, á propuesta del Centro directivo de Propiedades y Derechos del Estado, es muy plausible por lo que tiende á acelerar el trámite y fallo de de las numerosas investigaciones en el mencionado ramo.

Citación.

Los hermanos del Santísimo celebrarán Junta general en la parroquia del Sagrario, el próximo día diez, á las siete de la noche, para elegir Hermano mayor, cargo vacante por fallecimiento de D. Miguel Hernandez.

En el hospital

Ayer le fué amputada la pierna derecha en el Hospital, á Juan Berenguel, operación quirúrgica á la que asistieron los doctores Sanchez, Perez y Spreafico.

El paciente continúa en un estado relativamente satisfactorio.

Cultos.

En la iglesia de Santo Domingo se están celebrando con gran solemnidad las Flores de Mayo, religiosos cultos dedicados á la Virgen Santísima.

Ayer, como día de fiesta, predicó el joven Catequizado del Seminario Sr. Rosillo Escamilla.

Para ser jurado.

Por Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia; se ordena que los alcaldes acompañen á los padrones hojas especiales para la inscripción de los individuos que deben ser jurados, las que habrán de llenar de su puño y letra para que la junta municipal pueda apreciar el grado de aptitud de los que tienen obligación y derecho á ser jurados, excluyendo desde luego á los que escriban y lean con conocida imperfección.

Al efecto, el día 15 de Diciembre de cada año, el juez municipal reclamará del alcalde una relación de los mayores contribuyentes, para la constitución de la Junta, dándole un término de 8 días para la formación de las listas, que serán expuestas al público el día 1.º de Febrero, haciéndolo saber los alcaldes por medio de bando.

Defunción.

Ha fallecido D. Tomás Lopez Peña, á cuya familia enviamos nuestro sentido pésame por la pérdida sufrida.

Sociedad económica.

¿Qué hace, ante la aflictiva situación por que atraviesa esta provincia, la Sociedad

Económica de Amigos del País de esta capital?

¿Por qué no imita en estas circunstancias la patriótica, la humanitaria conducta de las de Málaga y Sevilla, por ejemplo?

¿A qué causas obedece ese absoluto silencio que guarda, silencio que llega hasta el extremo de no celebrar, siquiera, sesiones?

¿Nos veremos obligados á creer que la Económica de Amigos del País de Almería, es uno de tantos organismos inútiles como aquí existen?

Desastre.

Un querido amigo nuestro, que recientemente ha visitado varios pueblos de la región de Levante, de esta provincia, nos dice que en todos ellos reina la miseria más espantosa, y se nota la falta de trabajo y la necesidad de promover obras públicas.

Un verdadero desastre.

Sr. Alcalde.

En todas las capitales, cuando se riegan las calles, se dirigen las mangas de riego á las aceras, hasta quedar completamente labadas del polvo é imundicias. Aquí parece se tiene miedo de que el agua las moje, según el especial cuidado que despliegan para evitar que el chorro de agua las humedezca. No comprendemos, por más que reflexionamos la causa de este infundado temor, que indudablemente va en perjuicio de la higiene que tantos beneficios reporta.

A Madrid.

El distinguido Doctor en medicina D. José Spreafico, de cuya llegada á esta capital dimos oportuna cuenta á nuestros lectores marchó ayer á Madrid.

Dícese que el viaje del Doctor obedece al noble deseo de impetrar el apoyo de S. M. la Reina, para la fundación an Orán, donde el notable médico tiene su residencia, de un hospital modelo para españoles.

Si el hecho es, como nos aseguran, cierto, bien merece el sábio Doctor plácemes y elogios por su humanitario pensamiento, que tantas ventajas ha de reportar á nuestros compatriotas residentes en Orán.

En San Pedro.

Como primer domingo de mes, ayer administró el Iltrmo. Sr. Obispo la sagrada Comunión, en la parroquial iglesia de San Pedro, á los asociados del Corazón de Jesús.

Por la tarde tuvieron lugar los ejercicios de costumbre, predicando nuestro amigo el joven é ilustrado sacerdote D. Juan Cruz.

Por esparto.

En la madrugada de hoy, y por denuncia del vecino de Tabernas, D. Rafael Aparicio Calatrava, han sido detenidos en dicho pueblo por la guardia civil dos sujetos que se dedicaban á la compra de esparto.

Los detenidos han sido puestos á disposición del Juzgado.

A sus pueblos.

Hoy han marchado á sus respectivos destinos los guardias civiles reconcentrados en esta capital, en previsión de los sucesos que hubieran podido ocurrir el día primero de Mayo.

Lo celebramos.

Se encuentra mejor del padecimiento que le ha retenido en cama varios días, nuestro respetable amigo el vistoso Arcediano de esta Catedral, D. José María Navarro.

Armas prohibidas.

Por el Inspector de vigilancia han sido ocupadas á cuatro individuos que se hallaban en una taberna de la calle de Murcia, un revolver, una pistola de dos cañones y dos facas.

Detenidos.

Por el cabo de la Guardia civil Onofre Sanchez Fernandez y guardias José Evado Ruiz, y José Gener Pavón, fué detenido ayer el vecino de Turrillas Francisco Beltrán, por tener establecida en el sitio denominada la Almazara, jurisdicción de dicho pueblo, una romana para la compra de esparto, que fraudulentamente llevaban á vender los braceros.

El detenido se encuentra á disposición de la autoridad conveniente, á la que se ha hecho entrega además de veinte quintales de esparto que se ocuparon y del correspondiente atestado.

Reformas.

La «Gaceta» del 30 del mes próximo pasado publica el decreto planteando las reformas de Cuba. En su encabezamiento se dice que de acuerdo el gobierno con el general Weyer los nuevos organismos empezarán á funcionar el 1.º de Julio.

Ferro-carril.

En otro lugar de este número indicamos que por fin, en lo que respecta al ferro-carril en construcción de Murcia á Granada, se ha llegado á un acuerdo de importancia.

Convencidos de que los trabajos aislados habrían de resultar siempre estériles é infructuosos, han convenido, por fin, representaciones de las cuatro provincias, Granada, Murcia, Jaén y Almería, en celebrar una Asamblea regional para solicitar con efica-

cia la caducidad de la Empresa constructora de aquella línea.

En la Asamblea se pondrán de manifiesto los inmensos daños y perjuicios que se están causando á esas provincias; se denunciarán los abusos de las Compañías; se relatarán todas las gestiones que oficial y oficiosamente se han hecho por todos y por cada uno para conseguir lo que en justicia y en ley se les debía, resaltando más de ese modo los excesos y tolerancias que indebidamente se han consentido á las Empresas, y se tomarán acuerdos radicales para llevar á feliz término la campaña ahora emprendida con resolución.

Como todos han de estar animados del mejor deseo por el interés que entraña la cuestión pendiente, no han de necesitar nuestras excitaciones para proceder con entusiasmo y con decisión.

Es difícil resistir al empuje de un pueblo, cuando se presenta unido y compacto demandando justicia; y si esto es cierto aun tratándose de un pueblo solo, el concurso de cuatro provincias como las interesadas en este litigio, es irresistible.

LA PROVINCIA, estará representada en aquel acto por nuestro querido amigo y compañero D. José Durban Orozco.

Observaciones meteorológicas.

Barómetro.	762,9
Termómetro seco.	20'8
Idem húmedo.	17'2
Viento.	E. flojo.
Mar.	Llana.
Cielo.	Cubierto.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos para mañana.

MARTES.—Santos Ciríaco ob. y Florian mra. y Santa Mónica vd. madre de San Agustín.

CULTOS.

CATEDRAL.—A las 8 Misa de Prima, Tercia Misa mayor. Por la tarde á las 3 y media las demás horas canónicas.

SANTIAGO.—A las 6 y media de la tarde, solemnes ejercicios de las Flores á la MADRE DEL AMOR HERMOSO, por la Asociación de las Hijas de Maria. Un coro de bellísimas señoritas cantarán las coplas. Salve y Letanía, composiciones de D. Juan Dominguez, Beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral. CORO INFANTIL cantado por niños de ocho años, terminando con una preciosa despedida.

En todas las parroquias á la oración ejercicios de las Flores á la madre del Amor Hermoso.

Misas de comunión en todas las Comunidades á la hora de costumbre.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.



Domicilio social, MADRID, calle de Olazaga, núm. 1 (Paseo de Recoletos.)

Garantías.

Capital social efectivo. Ptas. 12.000.000
Primas y reservas. » 44.028.645

TOTAL. 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA.

Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64,650.087,42.

Seguros sobre la Vida.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Sub-Director en Almería:
Don Miguel Balmas.

ADVERTENCIA

La Imprenta, talleres, oficinas, Dirección y redacción de LA PROVINCIA, se han trasladado de la calle de Navarro Rodrigo, núm. 11, á la calle del Obispo Orberá, casa contigua á la Posada del Principe, y frente á la Administración de Correos, en la Puerta de Purchena.

PARRALEROS,

El mecánico francés tiene sulfatadoras y azufradoras, sistemas Vermorel y Malbec, legítimas, no como las fabricadas en los grandes talleres de Barcelona y Almería. Reparación perfecta de toda clase de aparatos.

GRAN HOTEL DE LONDRES

Director y propietario:
DON ANTONIO SERRANO
6, Glorieta de San Pedro, 6
Teléfono 101
El gran crédito que goza este establecimiento, le hace ser hoy el primero de Almería.
Cocinas francesa y española

NUESTROS TELEGRAMAS

Los anarquistas.—Notificación de la sentencia.

Madrid, 3-12'30 tarde.

Hoy ha sido notificada la sentencia impuesta á los anarquistas presos en el castillo en Montjuich, que han de sufrir la última pena.

Los cinco á quienes alcanza el terrible fallo de la ley, serán puestos mañana en capilla, y fusilados pasado mañana, como participé en un telegrama de ayer.

En Barcelona se adoptan todo género de precauciones para evitar que los anarquistas promuevan con aquel triste motivo algun trastorno, aunque es presumible que no suceda así.

Comandante de Marina.—Nombramiento.

Madrid, 3-12'45 tarde.

En breve será nombrado Comandante de Marina de esa provincia y Capitán del Puerto, Don Federico Aguilar, distinguido Jefe de la Armada muy digno de aprecio por las cualidades que le adornan.

Grecia y Turquía.—Los griegos vencen.—Detalles.

Madrid 3-1'20 tarde.

Despachos de última hora recibidos en los centros oficiales, dicen que despues de la batalla de Veles-tino, cuya plaza ocuparon los griegos, estos se apoderaron de Carditza (textual en el telegrama) derrotando á los turcos.

Son objeto de muchos comentarios estos triunfos de las tropas helénicas, por lo mismo que era general la creencia de que no podrian resistir el empuje del ejército otomano.

Las naciones europeas.—Negociaciones de paz.

Madrid 3-2'15 tarde.

Se confirma la noticia de que Francia, Rusia, é Italia, unidas, se disponen á negociar la paz entre Grecia y Turquía.

No pueden preverse los resultados de sus gestiones, ignorándose también á la fecha la fórmula de avenencia que servirá para la realización de la paz.

Sin noticias.—Política.

Madrid 3-2'50 tarde.

No hay noticias de última hora referentes á la guerra en Cuba y Filipinas.

La política tambien permanece en una calma absoluta, anttesis de la animación, que seguramente dominará cuando las Cortes reanuden sus tareas.

PRECIOS DE SUSCRIPCION Y DE LOS ANUNCIOS

Table with 4 columns: SUSCRIPCION, ANUNCIOS, ESQUELAS DE DEFUNCION, OFICINAS. Contains subscription rates for various regions and advertising prices.

Número suelto 5 céntimos.—Número atrasado, 25 idem.—PAGO ADELANTADO.—25 ejemplares, 75 céntimos.

OL BRANDY.

El mejor y más apreciado de todos los consumidores de buen gusto.

El que más fama y nombre ha alcanzado en España y en varias Exposiciones del extranjero por su bondad y especial bouquet.

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR.

Sistema Charentais

COGNAC PURO DE VINO

JIMENEZ LAMOTHE

Proveedores de la Real Casa.

MÁLAGA & MANZANARES.

OLD BRANDY.

El más agradable al paladar é higiénico y conveniente.

Certificado por las principales eminencias médicas.

Pedirlo en todos los principales establecimientos y á su Representante general en Almería y su provincia, don Juan Martínez Lucas, Real 55.

Fumadores

HIJOS DE JUAN SOLER.-Alcoy.

El mejor papel para cigarrillos

ES EL DEL

DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS

Dominó

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR

DEL COGNAC

JURADO CASTELLÓN

JEREZ DE LA FRONTERA

Pidase en Confiterías, Hoteles, Cafés y Ultramarinos.

IMPRENTA "LA PROVINCIA,"

Obispo Orceña, casa contigua á la Posada del Príncipe, y frente á la Administración de Correos, en la Puerta de Purchena.

Dedicado desde hace años este Establecimiento á la venta de toda clase de impresos para Ayuntamientos, Juzgados Municipales, Archivos Eclesiásticos, Recaudadores de apremio, Oficinas de Correos y Telégrafos, y demás que comprende el Estado, la Provincia y el Municipio, en todos los ramos de la Administración pública tiene el gusto de anotar á continuación algunos, los más necesarios y de ordinario consumo, para conocimiento de su numerosa clientela.

PARA AYUNTAMIENTOS.—Modelaciones completas para presupuestos.—Cuentas municipales.—Pósitos.—Cédulas personales.—Territorial y matricial.—Apéndice y amillaramiento.—Registro fiscal.—Consumos: libros talonarios para felatos y de par é impar.—Repartimientos vecinal y de alcornoques con sus correspondientes papeletas de aviso y talonario de cobro.

PARA ELECCIONES.—De Senadores, Diputados á Cortes, Provinciales y Municipales, en toda su extensión y las listas para rectificación del censo.

PARA QUINTAS.—Expedientes de exenciones y de prófugos.—Filiaciones y toda clase de papeletas de citación.

PARA JUZGADOS MUNICIPALES.—Libros en papel tina para partidas de nacimiento, matrimonio y defunción.—Estados y papeletas de desahucio para juicios verbales, de faltas y conciliación.

PARA ARCHIVOS ECLESIASTICOS.—Libros encuadernados en pergamino de todas clases y tamaños para partidas de bautismo, matrimonio y sepelio.—Minutarios para id. id.—Expedientes y medios expedientes matrimoniales.—Exhortos, listas, padrón, carpetas, etc., etc.

PARA RECAUDADORES.—Modelación completa de todos los impresos necesarios para esta clase de funcionarios y que no se detallan por que sería prolijo enumerar.

PARA CORREOS Y TELEGRAFOS.—Libretas, listas de todas clases, estados, telegramas, copias, etc., etc.

TORRERO S

Vertical text on the right side of the page, likely an advertisement or notice, mentioning 'Cada media libra del referido chocolate'.